
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
 
Klimabevægelsens 5. landsmøde 26-27. September 
Klimabevægelsens kommende landsmøde er nu fastlagt til at finde sted lørdag den 26 september 
kl. 13.00 – 21.00 samt søndag 27 september kl. 10.00 – 16.30 i mødelokalerne hos Forbundet 
Træ-Industri-Byg, Mølle Allé 26, 2500 Valby, ca. 200 m fra Valby Station. Det foreløbige program 
kan ses hér. Mødet er åbent for alle begge dage, men det skal bemærkes at det ifølge 
vedtægterne kun er medlemmer som har betalt det vejledende kontingent, som har stemmeret ved 
eventuelle afstemninger under punktet ”formalia” som gennemgås om søndagen den 27 
September. Forslag til dagsorden skal være landsudvalget i hænde 3 uger før (dvs. den 6 
September). 
 
Bogudgivelse: ”Turen Går Til De Varme Lande” 
En ny bog: Turen går Til De Varme Lande er netop lanceret på et læsermøde i Politikens Hus, med 
deltagelse af udviklingsminister Ulla Tørnæs, Michael Rothenborg og marinbiolog David Obura 
Bogen udkommer i 140.000 eksemplarer og kan fås gratis hos boghandlere og på biblioteker 
landet over fra den 1. september. Turen Går Til De Varme Lande er fortalt i det kendte rejseguide-
format og indeholder en lang række baggrundsartikler, faktabokse, grafer og reportager om 
klimaforandringerne. Bogen er skrevet af de to Politiken-journalister Michael Rothenborg og Lars 
Dahlager. Den er et samarbejde mellem Politikens Forlag og Dagbladet Politiken og er støttet af 
Danida. Bogen kommer forud for Klimakonferencen i december i København, og fortæller levende 
og tankevækkende om klimaforandringernes konsekvenser og særligt, hvordan de rammer 
udviklingslandene. 
 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
9. September 2009 kl. 19-21 Klima-debat om Atomkraft 
TEMA: Skal atomkraft være en del af løsningen på klimakrisen ? 
Ja, kerne-kraft og især ny kerne-kraft teknologi er nødvendig, ved Holger Skjerning, lektor i fysik og 
energi ved DTU indtil 2006 
Nej, Atomkraft er for risikabel og bør udfases globalt, ved Tarjei Haaland, Greenpeace 
Mødet afholdes i lokalet ”Beboerhus Cafeen”, ved Kulturstaldene ved Halmtorvet, Onkel Dannys 
Plads 1, på Vesterbro i København. Der er gratis adgang og tilmelding er ikke nødvendig.  
 
14. September. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (Klimaforum09) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 14. september kl. 19-21.30. Mødet finder sted i 
forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne. 
 
23. September. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Stormødet om Global Action Day den 12. december foregår onsdag den 23. september kl. 17 i 
Demokratihuset, Valdemarsgade 4 på Vesterbro. Det er ’12. december initiativet’, der ønsker at 
planlægge mobilisering til demonstrationen og arrangere logistikken omkring arrangementet.  
Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
25. September. Klimaforum09 inviterer til housewarming 
Nu er det tid til at invitere til fest for at fejre indflytningen i vores nye kontor! Og fint skal det være 
med øko-øl og klimasnaks. Så kom med til denne enestående festlige begivenhed og tag gerne 
dine netværksvenner med. Glade, grønne hilsner fra jeres værter, Klimaforum09s sekretariat 
Adressen er Onkel Dannys Plads, Bygning 66. Telefon: 33 253 253 / www.klimaforum09.org 
 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24 oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 
events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen har påtaget sig at arrangere 
en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, der 



danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. 350.org er en international bevægelse, der 
er stiftet med det formål at slå tallet 350 fast som den absolutte acceptable overgrænse for 
koncentrationen af CO2 i atmosfæren (målt som parts per million). Læs mere om 350-bevægelsen 
i en artikel i Information (www.information.dk/198464) og på siden på www.350.org. For at 
gennemføre event´en den 24 oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at stille op 
et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag. Der vil om aftenen være fest for de frivillige i Huset i 
Magstræde. I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor mange, 
der deltager.  Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må man 
derfor meget gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til 350event@gmail.com 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
4 – 6. September 2009 - Verdens første CO2 neutrale festival (CO2PENHAGEN) 
For første gang nogensinde bliver der skabt en musik- og kunstfestival, hvor al energi kommer fra 
vedvarende energikilder. Festivalen bliver en underholdende event, der viser, at grøn energi går 
hånd i hånd med design, og at vedvarende energi handler om meget mere end solceller og 
vindmøller. På storskærme vil festivalen vise det aktuelle energiforbrug, så gæsterne hele tiden 
kan følge med i energiforbrug, energiproduktion og energioverskud på festivalen. On aftenen vil 
man kunne opleve den smukke  lys-udsmykning, der lyser træerne op på området. Lys-
installationerne med LED-lys - en lyskilde der bruger mindre strøm end traditionelle glødepærer.  
Læs mere på www.co2penhagen.com 
 
5 – 6. September. Startskuddet går for Klimaekspressen. 
Kom og vær med når Klimaekspressen for første gang tager Københavnere med ud til Sjællandske 
klimatiltag! I denne weekend 5. og 6. 09 holder økologiske gårde høstmarked med fokus på 
klimatilpasning. Du kan komme ud og opleve dette enestående event med Klimaekspressen. 
Klimaekspressen, der kører på biogas, har til formål at give dig en god oplevelse og et indblik i 
miljøets verden. Med Klimaekspressen besøger du steder med særlige teknologier, engagerede 
mennesker der arbejder med klimatiltag og du har mulighed for at stille spørgsmål, så du bliver 
klogere på hvad der gøres for klimaet i Danmark.Klimaekspressen afgår alle weekenderne indtil 
klimatopmødet samt i efterårsferien, og har hele tiden nye destinationer på programmet. Se det 
spændende program på vores hjemmeside: www.klimaekspressen.dk og tilmeld dig til en eller flere 
ture, der har netop din interesse. Vi glæder os til at se dig! 
 
6. September 2009. Musik & Natur - Miljøbevidst(gørende) friluftskoncert på Herstedhøje 
Kom ud og mærk naturen, føl vinden og græsset, lige under himlen på Herstedhøje, mens du 
indtager musikken spillet af Stine Michel (singer-songwriter), Valravn (råt, nordisk og utæmmet 
folktronica/nordisk dub, med bl.a. bandmedlemmer fra Sorten Muld) og Dreamhub (elektronisk 
ambient/chillout). En filosof giver stof til eftertanke om kultur vs. natur.  
Arrangementet er gratis. rangementet holdes CO2 neutralt, og du kan gøre dit bidrag ved at tage 
cyklen, bussen eller toget. Der vil være mulighed for at lave snobrød og popcorn over bål for 
yngste, tag din madpakke med eller køb økologisk kaffe, the, øl, sodavand mv.på stedet!  
Tid: 6. september 2009, kl. 17-23. Sted: Naturcenter Herstedhøje, Herstedøster Allé 1, 2620  
Herstedøster Miljøgruppe er initiativtagere til arrangementet, som er støttet af Alertslund 
Kommune. I tilfælde af meget regn vil arrangementet blive udskudt til året efter.  
Men vi satser på sol og mange mennesker :-) 
 
12. September - Fredsfestivallen 2009: Klima, krise og krig – hvordan hænger det sammen? 
Sted: Karens Minde, Kulturhus i Sydhavnen, København. 
Debatter og filmforevisninger kan foregå i tidsrummet kl. 13-23, der er et filmlokale med fremviser. 
Det foreløbige program opdateres løbende på www.fredsfestival.dk 
 
21. September. Seminar: En bæredygtig energivision for Danmark - CO2-fri i 2030 
Sted: Landstingssalen på Christiansborg, mandag 21/9 2009 kl. 10.30 - 16.00 
Præsentation af visionen: Marianne Bender, formand for OVE: En ambitiøs, bæredygtig 
energivision og politik til at realisere den & Gunnar Boye Olesen, OVE: Energivisionens 
hovedelementer. Kommentar ved Martin Lidegaard, formand for CONCITO: Hvorfor vi har brug for 
en hurtig omstilling til bæredygtig energi. Politisk kommentarer: Lars Christian Lilleholt (V), Anne 
Grete Holmsgård (SF), Ole Hækkerup (S), Selskab for Grøn Teknologi v. Ingeniørforeningen i 
Danmark ved Michael Søgaard Jørgensen, Paneldebat ved debatleder: Martin Lidegaard 



Efterfølgende Tema og debat om byggeri, transport og biomasse. Kontaktperson: Gunnar Boye 
Olesen, tlf. 86227000. Tilmelding: Senest 14. september til OVE, att. Annette Boesen, email: 
boesen@ove.org eller fax 86760544 med angivelse af navn, organisation/firma, kontaktadresse og 
email.  
 
22. September kl. 13.15 – 17.00: ”Tema-møde om forsøgsordningen for elbiler”. 
Sted: i Energistyrelsens kantine, Amaliegade 44, 1256, København K.  
http://www.ens.dk/da-
dk/info/nyheder/nyhedsarkiv/2009/sider/20090702invitationforsogsordningelbiler.aspx 
Energistyrelsen inviterer til temamøde om forsøgsordningen for elbiler. På mødet vil der blive givet 
information om den kommende ansøgningsrunde og orientering om hidtidige erfaringer fra 
ordningen. I den kommende ansøgningsrunde kan der forventes uddelt ca. 7 mio. kr. På 
temamødet vil Energistyrelsen orientere om hvordan der ansøges, og om de kriterier, styrelsen vil 
lægge til grund ved vurderingen af ansøgningerne.  
 
26. September. SHUT IT DOWN – lukning af kulkraftværk 
Lørdag den 26. September afholdes en SHUT IT DOWN aktion ved Amagerværket i København. 
Der er annonceret en lovlig demonstration på dagen. Aktionen er annonceret som en ikke-voldelig 
civil ulydighed masse aktion. Læs mere på www.shutitdown.dk 
 
3. Oktober – Klimaforum09 i Sverige 
Lørdag den 3. Oktober afholdes Klimatforum09 i Stockholm.  
”Klimatforum 2009 på ABF-huset i Stockholm är en mötesplats för en diskussion som går bortom 
procentsiffror och lågenergilampor. Där politiker, aktivister, forskare och allmänhet kan träffas för 
att lära sig mer, debattera och låta sig inspireras. Den 3 oktober blir denna mötesplats verklighet.” 
Find flere informationer på http://www.klimatforum2009.se/. Det fulde program kan læses hér. 
http://www.klimatforum2009.se/wp-content/uploads/2009/09/forumprogram_A4.pdf 
 
14. Oktober 2009: Forelæsning og debatmøde om ”Vækstens dilemma, klimabalance, 
retfærdighed og velfærd uden økonomisk vækst?” 
Spændende forelæsning og debat med professor Tim Jackson, hovedforfatter til rapporten 
”Prosperity without growth” fra den britiske regerings Sustainable Development Commission. 
Arrangementet med Tim Jackson og to fremtrædende danske opponenter professor Peter Birch 
Sørensen og centerleder og klimaøkonom Kirsten Halsnæs - bringer spørgsmålet om vækstens 
grænser i centrum af klimadebatten forud for COP15. Sted: Copenhagen Business School (CBS), 
København. Tilmelding via www.aftenskolen.dk 
 
23-24 Oktober. Future Generation Klima Camp 
Københavns Universitet inviterer til et unikt døgn i klimaets tegn. Fredag den 23. oktober 2009 
lyder startskuddet til en 24 timers camp, hvor 2.- og 3.g'ere fra gymnasier i hele landet involveres 
aktivt i en diskussion af fremtidens klimaløsninger. Campen foregår i hjertet af København på 
Frederiksberg Campus. Kontakt: kommunikationsmedarbejder Christina Juul Lassen på tlf. 35 33 
22 12 / cjl@life.ku.dk. Læs mere på http://www.camp.ku.dk/ 
 
12. December 2009: Invitation til en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig 
demonstration fra det centrale København kl. 13.00 til Bella Center. 
12-December-initiativet inviterer dig og din organisation til sammen med os at give forhandlerne i 
København en massiv, høj og synlig demonstration af verdens vilje til at handle.  
Læs mere nederst i dette nyhedsbrev. 
 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 



Spred denne mail til alle interesserede! 
 
Demonstration ved klimatopmødet i København 12. december 
Lørdag den 12. december, midt under klimaforhandlingerne 2009, inviterer vi dig og din organisation til 
sammen med os at give forhandlerne i København en massiv, høj og synlig demonstration af verdens 
vilje til at handle. 
 
Hvem er vi? 
Klima- og miljøorganisationer og netværk, fagforeninger, freds- solidaritets- og udviklings-
organisationer og bevægelser, politiske, kirkelige og andre civilsamfundsorganisationer – samt 
enkeltpersoner. 
 
Hvad og hvornår? 
Vi er ved at forberede en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig demonstration fra det centrale 
København kl. 13.00 til Bella Center, hvor topmødet foregår. 
 
Tilslut jer 
Vi opfordrer dig og din organisation til at tilslutte jer initiativet. Send blot en mail til info@12dec09.dk. 
 
Mailliste 
Skriv dig på vores mailliste og vær sikker på at være opdateret omkring demonstrationen og 
mobiliseringen til den. Vi har både en dansk og en international (engelsk) mailliste. 
Tilmeld dig på: http://www.12dec09.dk/mailform.asp. 
 
På vores hjemmeside – http://www.12dec09.dk/ – finder du alle informationer om demonstrationen, 
forberedelserne og mobiliseringen, de vigtigste af dem også på engelsk, fransk og hollandsk. 
 
Støtte 
Indtil nu støttes demonstrationen af over 20 danske miljø- og klimaorganisationer, NGO’er, 
fagforeninger, politiske organisationer osv. samt et mindre antal internationale. 
Se listen med anbefalere: http://www.12dec09.dk/anbefalere.asp. 
Men vi ønsker at gøre både demonstrationen og mobiliseringen så bred som mulig, så hvis din 
organisation endnu ikke er med, så få den til at tilmelde sig. Det gælder ikke mindst fagforeninger 
(lokale såvel som nationale), uddannelsesorganisationer osv. – men alle er mere end velkomne. 
Send besked om jeres støtte til info@12dec09.dk. Demonstrationen er en del af den Globale 
Klimaaktionsdag – see http://www.globalclimatecampaign.org/ – hvor der vil være demonstrationer og 
andre manifestationer i formentlig op mod 100 lande. 
 
5. december i provinsen 
I en række nabolande foregår den globale aktionsdag lørdagen inden, dvs. 5. december, så folk kan 
deltage i København den 12. På samme måde opfordrer vi til, at der bliver demonstrationer og andre 
manifestationer i så mange provinsbyer som muligt 5. december. Foreløbig ved vi, at der er 
forberedelser i gang i Århus og Odense, men vi vil gerne have mange flere med. 
 
Lokal mobilisering 
Vi arbejder i øjeblikket med at opbygge lokale mobiliseringsgrupper, både i provinsbyer, på skoler og 
universiteter og i bydele i København. Hvis du vil være med, så send en mail til info@12dec09.dk, så vil 
vi forsøge at bringe dig i kontakt med andre i dit lokalområde. 
Se løbende oversigt over aktiviteter på: http://www.12dec09.dk/aktiv/. 
 
Hjælp med at sprede budskabet 
Spred denne email til alle interesserede. På vores linksside – http://www.12dec09.dk/links.asp – finder 
du link til vores Facebook-event. Meld dig på og invitér dine venner. På vores “download-side” finder du 
simple løbesedler til udprint på dansk, engelsk, fransk og hollandsk. Vi håber snart at kunne trykke en 
flottere udgave i farver. Hold dig ikke tilbage med at kontakte os, hvis du har spørgsmål og ideer 
angående demonstrationen. 
 
Håber at se jer i København til december,  
Jørn Andersen, Mobil 40300210 
www.12dec09.dk & info@12dec09.dk 
 


